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УРОК ПО ЭКОНОМИКЕ

	Тема урока:  Зачет -  «Экономика в нашей жизни»
Тип урока: Обобщения и систематизации знаний, умений и навыков с использованием ИКТ.
Вид урока: Урок - игра
Цели урока: -  повторить и обобщить знания обучающихся по пройденному материалу.
                        -  развивать навыки  и умение работать в группе и самостоятельно, научить      

                          применять полученные знания.

                        - развивать интерес к изучаемой дисциплине  
Задачи урока: 

       -  проверить знания учащихся;

       -  выявить пробелы в знаниях;

       -  продолжить работу по развитию способности обучающихся логически мыслить; 

       -  систематизировать изученный материал. 

Оборудование: 

-         компьютерный класс с выходом в сеть Интернет;

-         медиапроектор;
Используемая литература:   Ю.Ф. Симонова -Основы экономики;  С.В. Соколов – основы экономики; экономический словарь.

План урока

1. Орг.момент

2. Мотивация учебной деятельности (сообщение темы, задач и целей).

3. Выявление знаний, навыков, проверка сформированности у обучающихся умений.(игра)
Конспект урока

Цели  игры:  

        Повышение уровня экономической культуры учащихся.

        Формирование мотивов к активному изучению экономики.

        Профессиональное самоопределение.

Задачи игры: Развивать у обучающихся интерес к изучению вопросов экономики и бизнеса, развивать коммуникативные умения обучающихся, ответственность за работу в команде, профессиональные интересы и предпочтения. 

Участники  игры: обучающиеся группы делятся предварительно на команды.
Содержание  игры:   Игра включает в себя три этапа:

         представление;

         конкурсы;

         подведение итогов.

Ход игры
Представление.
Команды представляют себя, дается возможность представить на экране презентацию команды и объяснить смысловое содержание названия команды. 
Конкурс.  Данный этап игры включает 6 этапов.

1 этап « Разминка – Блиц- викторина». Участники каждой команды соревнуются, кто даст самый быстрый ответ. (За правильный ответ команда получает по 1 баллу)
1. Средство, с помощью которого можно оценить стоимость чего- либо. (Деньги)

2. Одна из форм торговли особо ценными товарами. (Аукцион).

3. Дача денег в долг на определенный срок.(Ссуда, кредит)

4. Неплатежеспособность из-за отсутствия средств. (Банкротство)

5. Договор, по которому одна сторона предоставляет другой стороне что-либо во временное пользование за определенную плату. (Аренда)

6. Учреждение, являющееся посредником между теми кто хочет дать деньги и теми кто их хочет взять на условиях возвратности, платности и срочности. (Банк)

7. Оператор на бирже. (Брокер)

8. Место, где заключаются сделки по продаже акций и облигаций. (Биржа)

9. Эксклюзивный продавец какого либо товара. (Дилер, дистрибьютор)

10. Название денег в международном обращении. (Валюта)

11. Разница между ценой реализации и себестоимостью продукции, ради которой ведется бизнес. (Прибыль) 

12.  Операция, с помощью которой предприниматель может оградить себя от риска случайной гибели продукции. (Страхование)
2 этап. «Заморочки».
 Ведущий предлагает каждому конкурсанту вытянуть номер, который соответствует фамилии  известного экономиста (Задача конкурсантов – Определить фамилии ученых в области экономики по описанию. Каждой команде будет предложено по 5 подсказок, за пользование первой подсказкой команде дается 5 баллов, а последней 1 балл. Затем команда должна найти в сети Интернет его фото и  краткую биографию.) 

1) А) Этот шотландский ученый, родился в городе Киркалди близ Эдинбурга (1723-1790)- 5б.
Б) его называют «Отцом экономики»

В) написал книгу, которая обессмертила его имя и стала классическим трудом по экономике.

Г) название книги «Исследование о природе и причинах богатства народов»

Д) описал «невидимую руку»

ОТВЕТ: АДАМ СМИТ
2) А) родился в германском городе Трире, получил образование юриста и философа в университете Бонна и Берлина.

Б) годы жизни 1818-1883гг.

В) создал теорию прибавочной стоимости.

Г) его главный труд – 1 том «Капитала»

Д) его друг и единомышленник - Ф.Энгелсь

ОТВЕТ: КАРЛ МАРКС
3) А) родился в семье известного английского экономиста, разбогател играя на бирже.

Б)  годы жизни 1883-1946. Большую часть жизни находился на службе английского правительства был чиновником государственного казначейства и советником по финансовым вопросам.
В) благодаря его исследованиям и рекомендациям, правительства ряда стран смогли вывести свои государства из затяжного кризиса.

Г) в основе его теории лежало понятие совокупного спроса.

Д) его теорию также называют «кейнсианской моделью»

ОТВЕТ: ДЖОН МЕЙНАРД КЕЙНС

4) А) российский экономист, родился в семье крупного царского чиновника на Кавказе. (1849-1915гг.)

Б) творец российской экономики, имеющий дворянское происхождение (титул графа)

В) занимал пост председателя Кабинета Министров и занимал пост министра финансов.

Г) играл главные роли в правительствах императоров Александра III и Никола II. 

Д) одна из важнейших реформ была направлена на укрепление рубля и переходов к золотому стандарту.

ОТВЕТ: СЕРГЕЙ ЮЛЬЕВИЧ ВИТТЕ
3 этап «Ты мне, я - тебе».
Конкурс проводится в виде «дуэли» членов команд. Команды задают друг дугу заранее подготовленные вопросы по экономическим понятиям. Правильность ответов оценивается в 1 балл за каждый верный ответ.
4 этап « Консультация».
Этим геймом проверяются знания законов и методов экономической науки. 

Первой команде даются понятия «ЭКСПОРТ» и «МЕНЕДЖЕР»

Второй команде «ИМПОРТ» и «РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ» - команды могут найти в сети Интернет правильный ответ и объяснить понятие этого значения. Правильность и полнота  ответов оценивается в 1 балл за каждый верный ответ.

5 этап «Заключение договоров»
Некоторые страны хотят сотрудничать с фирмами. Нужно определить названия денежной единицы каждой страны 

                                      1 команда                                                         2 команда

Латвия   (лат)
Польша (злотый)
Болгария (лев)
Индия (рупия)
Украина (гривна)
США (доллар)
Франция (евро)
Япония (йена)
Китай (юань)  
Великобритания (фунт)
Правильность ответов оценивается в 1 балл за каждый верный ответ.

6этап «Реклама»
Задача команд _ подготовить рекламу товаров, которые не пользуются спросом. Реклама должна быть такой, чтобы каждому представителю чужой фирмы захотелось приобрести этот товар. Например, резиновые сапоги, алюминиевая кружка.

Конкурс оценивается в 5 баллов.  

 Итоги. 
Объявляется команда–победительница и лучшего конкурсанта по сумме баллов. Подводятся итоги урока.

	


Формы использования ИКТ на уроке:
 
	Этап урока
	Форма использования ИКТ
	Цель
	Время работы с компьютером

	Организационный
	
	Создание рабочего настроя и проверка готовности к занятию
	

	Актуализация знаний
	Демонстрационная презентация
	Повышение наглядности
	5-8 мин.

	Закрепление нового материала
	Использование ЦОРов

Сеть Интернет
	Отработка умений работать с ЦОРами

Поиск решения на постановленный проблемный вопрос
	10 мин

5-7 мин

	Подведение итогов урока
	
	Подведение итогов игры
	


